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B4_E4_B8_AD_c44_540079.htm 一、单项选择题 1. 企业价值最

大化目标强调的是企业的（ ）。 A.实际获利能力 B.实际投资

利润率 C.实际投入资金 D.预期获利能力 【正确答案】D 【知

识 点】企业价值最大化目标 【答案解析】 本题的考点是财务

管理目标三种表述的比较。企业价值最大化目标中所指的企

业价值不是账面资产的总价值，而是企业全部资产的市场价

值，它反映了企业潜在或预期获利能力。 2. 企业购置固定资

产属于企业的（ ）。 A.筹资活动 B.投资活动 C.营运活动 D.

分配活动 【正确答案】B 【知 识 点】投资活动 【答案解析】

企业投资分为广义投资与狭义投资。广义投资包括对外投资

（如投资购买其他公司股票、债券，或与其他企业联营，或

投资于外部项目）和内部使用资金（如购置固定资产、无形

资产、流动资产等）。购置固定资产属于企业内部使用资金

。狭义的投资仅指对外投资。 3. 在其它条件相同的情况下，

同一公司发行的5年期债券与3年期债券相比，（ ）。 A.通货

膨胀补偿率较大 B.违约风险收益率较大 C.流动性风险收益率

较大 D.期限风险收益率较大 【正确答案】D 【知 识 点】利

率的一般计算公式 【答案解析】 在其它条件相同的情况下

，5年期债券与3年期债券相比，只是期限不同，期限越长，

期限风险越大。 4. 下列各项中，从甲公司角度看，假定不考

虑其它条件，能够形成“本企业与债权人之间财务关系的是

”（ ） A. 甲公司向乙公司赊销产品 B.持有丙公司债券和丁公

司的股票 C.接爱戊公司支付公司债券利息 D.只向戊公司支付



公司债券利息 【正确答案】D 【知 识 点】财务关系 【答案

解析】 本题的主要考核点是财务关系中的债权债务关系的界

定。甲公司向乙公司赊销产品属于债权债务关系，其中甲公

司属于债权人；甲公司持有丙公司债券，属于债权债务关系

，其中甲公司属于债权人；甲公司持有丁公司的股票，属于

所有权关系，其中甲公司属于投资人（即股东）；甲公司向

戊公司支付公司债利息，属于债权债务关系，其中甲公司属

于债务人。 5. 资金分配活动分为广义和狭义之分，以下属于

狭义分配的是（ ）。 A.工资分配 B.缴纳税金 C.对净利润进行

分配 D.成本的补偿 【正确答案】C 【知 识 点】资金分配活

动 【答案解析】 广义的分配是指对企业各种收入进行分割和

分派的行为，而狭义的分配仅指对企业净利润的分配。 6. 下

列各项中，不能协调所有者与债权人之间矛盾的方式是（ ）

。 A.市场对公司强行接收或吞并 B.债权人通过合同实施限制

性借款 C.债权人停止借款 D.债权人收回借款 【正确答案】A 

【知 识 点】所有者与债权人的矛盾与协调 【答案解析】 本

题的考核点是所有者与债权人之间矛盾的协调方式。为协调

所有者与债权人之间的矛盾，通常采用的方式是：限制性借

债；收回借款或停止借款。 7. 下列各项经济活动中，属于企

业狭义投资的是（ ）。 A.购买原材料 B.购买零部件 C.购买专

利权 D.与其他企业联营 【正确答案】D 【知 识 点】投资活

动 【答案解析】 企业投资分为广义投资与狭义投资。广义投

资包括对外投资（如投资购买其他公司股票、债券，或与其

他企业联营，或投资于外部项目）和内部使用资金（如购置

固定资产、无形资产、流动资产等）。 狭义投资仅指对外投

资。选项A、B、C属于企业内部投资。 8. 每股收益最大化目



标相对于利润最大化目标而言，克服了什么缺点（ ）。 A.考

虑了资金的时间价值 B.考虑了投资的风险价值 C.有利于企业

克服短期行为 D.反映了投入资本与收益的对比关系 【正确答

案】D 【知 识 点】每股收益最大化目标 【答案解析】 本题

的考点是财务管理目标相关表述优缺点的比较。因为每股利

润等于税后净利与投入股份数的对比，是相对数指标，所以

每股利润最大化较之利润最大化的优点在于它反映了创造利

润与投入资本的关系。 9. 如果平均利率为9%，通货膨胀附加

率为2%，风险收益率为3%，则纯粹利率为（ ）。 A.7% B.9%

C.4% D.5% 【正确答案】C 【知 识 点】利率的一般计算公式 

【答案解析】 利率=纯利率 通货膨胀补偿率 风险收益率 10. 

证券交易所和场外交易场所是将金融市场按（ ）标准进行的

分类。 A.组织方式 B.交割的方式 C.证券交易的方式和次数 D.

金融工具的属性 【正确答案】A 【知 识 点】金融市场的种类

【答案解析】 金融市场按组织方式的不同分为两部分一是证

券交易所，二是场外交易市场。 11. 下列方式中是通过市场约

束经营者的办法有。( ) A.解骋 B.接收 C.股票期权 D.绩效股 【

正确答案】B 【知 识 点】所有者与经营者的矛盾与协调 【答

案解析】 解聘是一种通过所有者约束经营者的办法.接收是一

种通过市场约束经营者的办法.激励是将经营者的报酬与绩效

挂钩,以使经营者自觉提高股东财富和企业价值的措施,有两种

基本方式:(1)股票期权,(2)绩效股 12. 金融环境是企业最为主要

的环境因素之一，下列说法不正确的是（ ）。 A.金融机构包

括银行业金融机构和其他金融机构 B.金融市场有要素主要有

：市场主体、金融工具、交易价格构成 C.金融工具一般具有

期限性、流动性、风险性和收益性四个基本特征 D.利率是一



定时期内运用资金资源的交易价格 【正确答案】B 【知 识 点

】金融环境 【答案解析】 金融环境是企业是最为重要的环境

之一,由金融机构、金融工具、金融市场、利率构成。金融机

构包括银行业金融机构和其他金融机构；金融市场由市场主

体、金融工具、交易价格、组织方式几个要素构成；金融工

具具有期限性、流动性、风险性、收益性四个基本特征；利

率是一定时期内运用资源的交易价格。 13. 以企业价值最大化

作为财务管理的目标，它具有的优点不包括（ ）。 A.考虑了

资金的时间价值 B.反映了投资的风险价值 C.有利于社会资源

合理配置 D.上市公司股价可直接揭示公司价值 【正确答案

】D 【知 识 点】企业价值最大化目标 【答案解析】 以企业

价值最大化作为财务管理目标也存在问题：首先对于股票上

市企业，股票价格的变动在一定程度上揭示了企业价值的变

化，但是股价是受多种因素影响的结果，特别是在资本市场

效率低下的情况下，股票价格很难反映企业所有者权益的价

值。 14. （ ）在企业中承担着最大的权利、义务、风险和报

酬，地位也最高。 A经营者 B股东 C债权人 D政府 【正确答

案】B 【知 识 点】企业价值最大化目标 【答案解析】 股东作

为所有者在企业中承担着最大的权利、义务、风险和报酬，

地位也最高。 15. 财务管理的核心是（ ）。 A.财务预测 B.财

务决策 C.财务预算 D.财务控制 【正确答案】B 【知 识 点】

财务管理的环节 【答案解析】 财务决策是财务管理五个环节
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